

BAJA ÉS VIDÉKE

Előfizetési ár egész évre 6 K Félévre 3 K
Nyilttér sora 30 fillér.

Felelős szerkesztő:
Csernicsek Imre.
Társ-szerkesztő:
Haris György.

Szerkesztő **Rothschild Zsigmond,**
Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár).

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda Csernicsek Imre, Palánka.

Gondolatok a kivándorlásról.

A törvény szigorúsága kevés eredménnyel jár a kivándorlás ellen és csak elmérgesíti, lappangóvá teszi a kört ahelyett, hogy alapos gyógyítást produkálna. Alapos gyógyulás csak úgy érhető el, ha minden egyes kivándorló, vagy kivándorlásra hajlandó egyéni ad hominem kap meggyőző érveket eltökélt szándéka megdöntésére. Ez ad hominem meggyőzés csakis a falusi vezetők: jegyző, tanító, pap ajkáról jöhet.

Tény, hogy a falusi intelligencia esatavonálban áll már régóta a kivándorlás elleni küzdelemben, azonban kevés eredménnyel. — Okaezen eredménytelenségnek az hogy a falusi intelligencia, legtöbb helyteljesen laikus a kivándorlás részletkérdé-eivel szemben. Az a magyar polgár, aki bármiféle való vagy képzelt okok miatt kivándorlásra határozza el magát, a szán lék feltáradása után tanulmány tárgyává teszi a kivándorlás lehetőségét, mikéntjét, legtöbb helyt kivándorlás, ügynököktől oly kitanításhoz, (mondanom sem kell, hogy téves) plauzibilisen csoportosított ismeretekhez jut, melyekkel szemben a kivándorlás ellen küzdő falusi jegyzői tanító ugyszólván laikus és ellenindokokban szegény.

Fontos kötelességként kerül előnkbe tehát az, hogy a kivándorlás elleni küzdelem közkatonáit: a falusi intelligenciát olyan e tárgyú kitanításban részesítsük, olyan szakismeretekkel lássuk el, amelyek lehetővé teszik azt, hogy a kivándorolni szándékozó minden érve, a messzi való boldogulás minden fanatizmusa szakszerűen, meggyőzően csoportosított ellenindokokat találjon szemben.

Valami hasznos, népies modorban irt rőpiratot kellene a kivándorlással fertőzött vidékekre szórni, hogy abból a józanabb kivándorolni szándékozó elem okulást, felvilágosítást nyerjen, mint az ily vidékek intelligenciája a kivándorlás elleni küzdelemben ismeretekre találjon.

Ilyen fegyverekkel aztán fel lehetne venni a harcot ezzel a rémmel, ilyen fegyverekkel féken lehetne tartani addig, míg közzgazdasági viszonyainkban az annyira óhajtvá várt kedvező változás bekövetkezik.

HIREK.

A Bács-Bodrog vármegyei jegyzői egyesület március 19-én d. e. 11 órakor Zomborban a vármegye-háza, dísztermében közgyűlést tartott.

Véres verekedés. Gyurgyovits György sztapári lakos úgy everté Nikolits Maté kossuthfalvi földmivest, hogy életveszélyes

sérüléseket ejtett rajta. Az eljárást megindították ellene.

Öngyilkosság Dávodon. Pénzgyártó Nagy István 32 éves dávodi földmivest pénzgyártásért (társával öt koronásokat gyártotak) vád alá helyezte a szegedi kir. törvényszék. E fölötti bánatában, valamint azért, mivel családtagjaival örökös viszálykodásban él iszákossága és dologkerülése folytán, elhatározta, hogy életének végét vet. Ezért Baján valamelyik bádigos mester nevében az egyik kereskedésben marolug oldatot szerzett s azt pálinka gyanánt felhajtotta. Természetesen a maró méreg az egész torkát, nyelöcsövét és különösen a gyomrát összemarta, fájdalmában és a nagyfoku vérhányás miatt az utcán összeesett s az öt megtaláló dávodi rendőrök a dávodi község-házához, majd később a lakására szállították. Egyben Dávod község előjárósága az esetet a szabadtai kir. ügyészségnek följelentette.

A bácsbodrogvármegyei törvényhatósági távbeszélő hálózat folytatolagos kiépítése. A folyó év nyarán a hódásági járásban 9, a kulai járásban 3, az apatini járásban 1 új törvényhatósági távbeszélő központ nyílik meg. A) a hódásági járás területén: 1 Bács, 2 Bácsújfalú, 3 Vajszka, 4 Derye, 5 Paripás, 6 Pinczéd, 7 Militics, 8 Szentfülp, 9 Liomos községben. B) a kulai járás területén: 1 Vepród, 2 Cserverka, 3 Kiskér községben. C) az apatini járásban: Szilberek községben. Aki e létesítendő központok valamelyikéhez előfizetőül csatlakozni akar, annak 1. az állomás berendezési és felszerelési költségeihez — egyszer s mindenkorra — bizonyos meghatározott összeggel kell hozzájárulnia; 2. az állomás használatáért évről-évre az előirt előfizetési és kapcsolási, 3. ugyan-csak évről-évre az esedékes vonalfentartási

Sirolin

„Roche“

kapható minden gyógyszer-tárban.
Ára üvegként 4 korona.

Az orvosi kar által ajánlja.

Glimőkór (tüdőbajok), légzőszervi bántalmak, szamárköhögés, influenzánál.

Ki használjon Sirolint?

1. A ki hosszú időn keresztül köhögés-bántalmában szenved.
2. Mindazok, kik orvohuruban szenvednek. Sirolin „Roche“ által rövid időn belül meggyógyulnak.
3. Azokban szenvedők már rövid használat után lényeges könnyebbülést éreznek.
4. Sirolin, meggyógyulás, eszméletlen orvohuratos gyermekeknek rendkívül fontos szer a Sirolin. A táplálkozást nagyban elősegíti.

Csak eredeti csomagolású SIROLIN „Roche“-t kerjünk és pótszerkeket hátrahoztan utasítsunk vissza.

F. Hoffmeyer-L. Roche & Co. Basel (Schweiz)
Grenzacher (Baden)

díjakat kell fizetnie. 1. Az állomás berendezési és felszerelési költségei. A berendezési költségek az állomásoknak a központi való távolságától függ és 100 folyóméterenként körülbelül 20–30 koronára tehetők. Felszerelési költségek fejében 60 K. fizetendő. — Ezen költségek fedezésére szolgáló és a fél által lefizetendő előlegről a fél utólag részletes elszámolást kap, amikor az esetleges többletet, is visszakapja, illetve a mutatkozó hiányt megtéríteni köteles. 2. Évi előfizetési és kapcsolási díj. Előfizetési díj: az illető járás területére évi 60 K. a kulai járásban azonban 60 : 24 = 84 K. Bácsbodrog vm. egész területére az előfizetési és kapcsolási évi díj (a kulai járást sem kivéve) 60 : 84 = 144 K. Az előfizetési díj legalább 3 éven át fizetendő. A hivatalos (községi, megyei állami hivatalok, hatóságok) távbeszélő állomások előfizetési és kapcsolási díjai a következőképp alakulnak: az illető járás területére: 30 K. a kulai járásban 30 : 24 = 54 K. Bács B. m. egész területére (a kulai járást sem kivéve) 30 : 84 = 114 K. Ezen állomások csakis hivatalos ügyben, hivatalos czélra vehetők igényben; ha ezen állomásokról magánbeszélgetéseket is akarnak folytatni, minden viszonylatban évi 30 koronánál több fizetendő. Nyilvános helyiségekben (vendéglő, kaszinó stb.) létesítendő állomások előfizetési és kapcsolási díjai az illető járás területére 90 K.; a kulai járásban 90 : 24 = 114 K.; Bács B. m. területére (a kulai járást sem kivéve) 90 : 84 = 174 K. 3. Vonalentartási átlány. A község belterületén: a központot az előfizető állomással összekötő áramkör húzalhosszának minden 100 métere után évi 60 fillér. Ha az állomás a külterületen, avagy idegen községben van, a külterületre eső áramkör rész karbantartásáról, illetve az ezen vonalrészben fellépő zavarok megszüntetéséről az előfizető köteles gondoskodni. Az állam e vonalrész saját fentartásába csak az előfizető külön kérelmére veszi át. Ezen esetben a külterületi vonalrész minden megkezdett kilométer hossza után évi 24 koronát kell fizetni. A távbeszélő forgalomban való részvételre az elül fől sorolt postahivataloknál lehet jelentkezni, ahol a belépéshez szükséges nyomtatványok is rendelkezésre állanak és az esetleg kívánt részletesebb felvilágosítások is megkaphatók.

„Orient“ ásványviz. Az újvidéki Jódosfürdő igazgatósága által forgalomba hozandó ásványvizének elnevezésére kiírt pályázat vasárnap elődt, amennyiben a jury az internacionális hangzó, minden nyelvű és nemzetiség által könnyen megjegyezhető »Orient« ásványviz mellett döntött. A jury elhatározását az a körülmény késlettezte,

mert nehéz feladatot kellett előbb végeznie, amikor az óriási számba levő forrás és ásványvizek védjegylajstromát kellett áttanulmányoznia, nehogy a védjegyzetetés akadályokba ütközzék. Az »Orient« név hangzatos, könnyeben megjegyezhető és a fürdő azon intenciójának is nagyban megfelel, amikor kivitelének fősúlyát a szomszédos Balkán államokra helyezi. Hosszabb tárgyalás után sikerült a vállalatnak a Magyar Király Kereskedelmi Muzeummal az új ásványvizeknek a Balkánon való intenzív forgalomba hozatalára megállapodnia. Az újvidéki »Orient« ásványviz április közepén indul remélhető hódító körúttjára, diadalt szerezve a magyar ásványvizeknek és dicsőséget újvidék városának. A forrás mellett díszes épület fog emelkedni, hol tölő, dugaszoló és egyéb helyiségek lesznek. Reméljük, hogy Újvidék város közönsége s méltányolni fogja azt az igazán óriási áldozatkészséget, amely a fürdővállalat előbb a fürdő ismertetése, most ásványvizének forgalomba hozatalával teljesít és honorálni fogja azt az előzékenységet, amelyet városunk közönségével szemben a víz páratlanul olcsó eladása által nyújtani fog. Legközelebb részletesen fogunk ezzel az új iparágunkkal foglalkozni és addig is azt jegyezzük meg még, hogy pályázaton Molnár Károly szegedi állami tiszt lett a győztes aki az Orient elnevezéssel a pályázaton résztvett és a kitűzött pályadíjat: egy aranyat elnyerte. Molnár Károlynak a pályadíjat a fürdő igazgatósága póstautalványon elküldötte.

Ezertagu küldöttség. A segélyjegyzők és községi alkalmazottak orsz. egyesülete március 27-én nagygyűlést tart, mely után Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnökhöz, mint belügyminiszterhez ezertagu küldöttséggel járul, hogy a községi tisztviselői kar sérelmeinek orvoslását kérje. A nagygyűlésre az ország minden részéből rendkívül nagy számmal jelentkeztek. A gyűlésen több országgyűlési képviselő is felszólal és a községi tisztviselők helyzetének javításáról és nyugdíjáról fognak előadást tartani.

Dörmögő Dömdötör a Józsefvárosi búcsun szerepel a Jó Pajtás legújabb március 19-iki számában. Faragó Géza, a kitűnő és vidám festőművész rajzolta meg ebben a mulatságos pozitúrában, a kacagástól lesz hangos minden gyermekszoba a láttára. De azért a Vaskapu felé vezető útját is folytatja a jeles Maczko tekintetes úr; a most a Hortobágyra tesz kirándulást. A Jó Pajtás-t a Franklin-Irarsulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 korona, egész évre 10 korona.

Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad s kívánatra mutatványszámokat küld a »Jó Pajtás« kiadóhivatala (Budapest, Egyetem-u. 4.).

Peronospora! Pick H. és Társa cég Budapest. V. Akademia-utca 16. minden minden érdeklődőnek készséggel megküldi az »Anti-Peronospora« nevű szer leírásának új kiadását, valamint az 1909 és 1910 évről neves gazdáktól beérkezett elismerő bizonyítványokat, melyekből látható, hogy ezen új francia permetezőszer nemcsak peronospora, hanem fusicladium, lisztharmat és kártékony állatok ellen is kitűnően bevált. Még oly helyeken is hol a szomszédos ültetvények teljesen tönkrementek, bő termést kaptak. Mindenkinek figyelmébe ajánljuk az Anti-Peronosporát.

A Delta diadala. Nem a Duna, nem a Nilus deltájáról van szó, hanem egy magyar iparterméről, mely „Delta“ néven került forgalomba és most, ébredező tavaszal, aktuális. A „Delta“ kerítésre alkalmas elsőredű sodronyfonat. Ezt a „Delta“ fonatot egy kiváló, régen elismert hazai cég, Kollerich Pál és fiai gyártják s szállítják. A „Delta“ egyetlen szegélyvel ellátott bekerítéshez alkalmas anyag, mely kifeszítés után teljesen sima, erős; alakját nem változtatja. Azért a legkeresettebb sodronyfonat. Különösen alkalmas szőlő, gyümölcs és konyhakertek, gazdasági udvarok bekerítésére; legbiztosabb védelem vadkarak ellen. Két minőségben és 6–6 féle húzalvastagságban kapható különféle szélességekben. Kimerítő ismertetéssel és mintákkal, árjegyzékkel készségesen szolgál: Kollerich Pál és fiai első magyar sodronyövet, fonat és szita-áruháza, Budapesten, IV. Ferencz József rakpart 21.

Államsegély az újverbászi iskolán ak. Az újverbászi r. kath. hitközségnek a közoktatásügyi miniszter egy harmadik tanítói állás szervezésére 1911 évi szeptember 1-től kezdődőleg évi 900 korona államsegélyt engedélyezett.

MÜHLE KERTÉSZETI ÉRTESÍTŐJE

az összes magfélékről
gyümölcs- és diszfákról
szamóczákról
rózsákról
virághagymákról
virágnövényekről

és a kertészkedés szakmájába vágó összes cikkekről

Ezen elegáns árjegyzék mint kézikönyv megbecsülhetetlen értékű minden kerttulajdonos részére, a mennyiben megismerkedtetni vele a kertészet összes útjait és temérék tanácsával jár kezére. Ingyen és bérmentve küld:

MÜHLE ÁRPÁD

magkereskedés, kertészeti nagytelep, fa- és rózsaiskola

Temesvári.

Sunlight Szappan

A háziasszonyok szívét megörvendeztetli, mert a ruhának vakító fehérségű tisztaságot és kellemes illatot kölcsönöz. És mily játszi könnyű a mosás! A ruhát csak beszappanozzuk, egy ideig állni hagyjuk azután kimosuk és felakasztjuk!

Nincs többé dörzsölés, nincs főzés es forrzás!



8, 16 és 30 filléres dararokban kapható.

258

Itt a tavasz, zöldülnek a fák és illatos cserjék, enyhül a levegő, s visszatérnek hozzánk a hasznos éneklő madarak, hogy vig dalukkal az emberek kedélyét felvidítsák és a vetések és gyümölcsösek pusztítóit, a hernyókat és egyéb káros rovarokat irtásuk. Védjük tehát a derék énekes madarakat a macskák, a rókák, a békák, a keselyűk és — a gonosz gyermekek ellen. Ne engedjük fészkeik környékén a szaporodniuk békében ezek a kedves vendégeink, melyek hasznosak is s díszei kertjeinknek, parkjainknak, ligeteinknek és erdőinknek. Szülők, tanítók, nevelők és lelkészek, — csendőrök, rendőrök, községi előjárók és hatóságok, — vadászok, erdészek, — s egyáltalán minden művelt ember álljon a sokat üldözött szegény éneklő madaraknak pártjára, a mit azok bizony nagyon is megérdemelnek és meg is hálálnak. Csak gonosz ember lehet ellensége a senkinek sem vétő madárkának, s csak szívtelen ember nézheti közömbösséggel azok üldözését, pusztítását, de a hol jó emberek laknak, ott védelemre is találunk ezek a szép és kedves kis madárkák.

Klein J. D. szállító
Budapest, ajánlja gyűjtőkocsi forgalmát.

Kinevezés. Eckert László újvidéki törvényszéki joggyakornokot járásbíróvá jelölték a községi igazságügyi miniszter.

Tökeemelés. Az újszövevi takarékpénztár alaptőkéjét 120.000 koronáról 200.000 koronára emelte s igazgatóvá Klein Ádám, jogtanácsosává pedig Dr. Wagner Vilmos újvidéki ügyvéd választott.

Egyházelőgyelőség választása. Az újszövevi ág. ev. egyházközség újból Dr. Wagner Vilmos ügyvédet választotta meg egyhangulag egyházelőgyelővé.

Baleset. Vasas Mihály újvidéki 50 éves napszámos pénteken reggel a munkaszünet alatt a buzaterén épülő áruház emeletéről saját vigyázatlansága következtében a földszintre zuhant és oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy aligha marad életben.

Tanfelügyelőségi kirendeltség Újvidéken. Bácsy megye igen nagy. A tanfelügyelőségnek sok teendője akad a megyében. Főispánunk a legutóbbi közgyűlési gyűlésen jelezte, hogy Újvidéknek már a közel jövőben önálló tanfelügyelőségi kirendeltsége lesz. Csak a legnagyobb örömmel üdvözölhetjük ezen a városunk kulturális haladását nagyban előmozdító intézkedést. Újvidéknek kell egy tanfelügyelőség, mert az oktatási viszonyait itt másképpen, teljesen önállóan kell irányítani. Sajátságos viszonya szükségessé teszi ezen intézkedést. Tudjuk, ha főispánunk a magas miniszterium előtt ez irányban előterjesztéssel él, a kor hamar megvalósul.

Letartóztatott pénzhamisítók. Obecsei rendőrség ügyes fogást csinált. Leleplezett egy pénzhamisító társaságot, amely 5 koronás ezüst és husz koronás aranypénzeket gyártott. A pénzgyártók közül már három ismeretes. És pedig Goszpodinacszy Stévo obecsei és Bazsalik Lénárt szintán obecsei lakosok, akik egy arcsi szerb emberrel volt társulva. Goszpodinacszyt és Bazsalikot a csendőrség beszállította a szegedi ügyvédség börtönébe.

Baja a törvényszékért. Baja város legutóbbi tvh. közgyűlése 300.000 koronát és ingyen telket szavazott meg az 1876-ban megszüntet-

tett bajai törvényszék visszaállításának költségeire. A törvényszéket kérelmező bajai küldöttséget e hó 14-én fogadta Székely Ferenc igazságügyminiszter.

Helypénzszedési jog bérbeadása. Kula község előjárósága az évenként tartani szokott négy országos, esetleg engedélyezendő pótvásárok helypénzszedési jogának 1011 évi április 23-tól 1913 évi december 31-ig terjedő 3 évi időtartamra leendő bérbeadására árverést hirdet, a mely Kula község háza tanácstermében március 23-án d. e. 9 órakor fog megtartani. Kikiáltási ár évi 2500 K. Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában megtekinthetők.

Egy hölgy

aki egészséges bőrápolására ad, különösen szepülő eltüntetésére valamint üde, puha bőr és fehér arcszint akar elérni, csak a **vesszőparipa lilium szappannal** (védjegy vesszőparipa) Bergmann és Társa, Teschen a. d. E. gyárából való szappannal mosakszik. Darabja 80 fillér, kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszerkereskedésben stb.

Még **Peronospora járványoknál** is, hol behízyíthatólag szomszédos ültetvények teljesen elpusztultak **ANTI-PERONOSPORA** kivétel nélkül szembeötlően bevált nemcsak PERONOSPORA, hanem LISZTHARMAT, FUSICLADIUM és kártékony rovarok ellen is ezt igazolja számtalan elismerőlevél, melyeket leirással és ajánlatl bárkinek szívesen megküld

Pick H. és társa cég
BUDAPEST, V., AKADEMIA-UTCZA 10.

THIERRY A. BALZSAM törvényesen védve
Csak is apáca védjeggyel valódi. Minden hamisítás, utánzás és más balzsamnak félrevezető védjeggyel árusítása törvényesen üldözöttetik és szigoruan büntetettik.

Ez a balzsam: 1. Utólérhetetlen hatásos szer a tüdő és mell minden betegségénél, enyhíti a Katarrust, csillapítja a váladékot, szünteti a fájdalmas köhögést és hasonló avult bajokat is gyógyít. 2. Kötően hat torokgyulladásnál, rekedtségnél s minden nyakbetegségnél stb. 3. Gyökeresen megszüntet minden lázt. 4. Gyógyítja a máj, gyomor, belek minden betegségét, gyomorgörcsöt, köliákat és szagatást 5. Gyógyít aranyeret s hemorrhoidát. 6. Enyhén székajtó, vértisztító, tisztítja a vesét, erősít étvágyat és emésztést. 7. Kitünő fogfájás, odvas fogak, szájpállásnál stb. eiveszi szájt és gyomor rossz szagát. 8. Jó szer gúliszta, palandféreg és epilepszia ellen. 9. Külsőleg gyógyít sebeket, forradásokat, orbáncot, kiütéseket, **égsi sebeket**, fagyást, rühet, fejfájást, zugást, csúzt, fülfájást stb. Egy családban sem hiányozzék kivált influenza, kolera s más járvány idején. Gondosan tessék ügyelni a zöld védjegyre az apáccával.

Cim: **A. Thierry védanyal-gyógyszertára Pregrada**, Rohics mellett. 12 kis, vagy 6 dupla, vagy 1 nagy különleges üveg ára 5 K 60 fill. Kisebb mennyiség nem küldetik. Szétküldés csak a pénz előleges beküldése, vagy utánvét mellett.

Thierry-féle ceintifólia húzó és gyógykenőcs mindenféle sebekre stb. 2 doboz K 3.60. Kapható a legtöbb gyógyszerárban. Nagyban a gyógyszerkereskedésben.

A községi pótadó nem töröltetik elemi csapás miatt törölt állami adó elengedése folytán, hanem csak akkor, ha téves a földadó kivétele, tehát adóalap hiánya folytán kivetett tö blet földadó esetén.

M. K. Folyam és Tengerhajózási Részvénytársaság

MENETRENDJE:

Vukovár-Ujvidék között

Naponta péntek kivételével.

Le felé:	Felfelé:
ind. 4.00 reg. Vukovár vasut	érk. 6:50 este
> 4:10 > Vukovár város	> 6:35 >
> 4:50 > Bácsujlak*	> 5:35 d. u
> 5:05 > Opatovác*	> 5:10 >
> 5:30 > Dunabökény	> 4:30 >
> 5:55 > Sarengrad	> 3:55 >
> 5:35 > Ilok	> 3:20 >
> 6:35 > Palánka	> 3:05 >
> 7:20 > Susek-Kortuska	> 1:55 >
> 7:30 > Bánostor	> 1:40 >
> 7:45 > Cserevic	> 1:25 >
> 8:00 > Ófutam	> 1:10 >
> 8:10 > Beocsin	> 1:00 >
érk. 8:45 reg. Ujvidék	ind. 12:10 >

*Ladik állomás.

Szépség, finom arczbőr
érhető el az **Aacheni Thermalszappan**
által. Legjobb védő bőrbetegség ellen.



Használat előtt Használat után az aacheni thermalszappan

Mindenütt kapható !!

BERKETZ ISTVÁN UTÓDA

CÉGTULAJDONOS: KOVACS ENDRE.

kelme-, selyemfestő- és vegytisztítógyára

BUDAPEST, IX. kerület, Kinizsy-utca 14. szám.

Gyűjtőtelepek:

I., Fehérvári-út 31. — VI., Váci-utca 51. — V., Lipót-körút 16. — VI., Teréz-körút 44. — VII., Izabella-utca 66.
— VII., Rákóczi-út 78. — VIII., Ulloi-út 30.

Videkről hozzám festés, vagy vegytisztítás végett beküldött tárgyak mindenkor a legnagyobb pontossággal, gondtal, valamint a legmodernebb technikai eszközök felhasználásával szakszerűen kezelteknek.

Aki gyomor-fájós, bélbeteg étvágytalan, lesavanyodáshoz hajlandós használja a számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann gyógyszerészől Stockerauban.

Aki szabályozni és épségbentartani akarja a jó emésztését, használja a Schaumann-féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzi magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a főleg gyomorsavat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák kényelmes és kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ara tarsolyonként 3 phiolával a 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — utánvét — Schaumann gyógyszerész Stockerauban.

Kapható minden gyógyszerüzletben. Magyarországi főraktár: Dr. Egger L. és Dr. Egger J. gyógyszerüzlet Budapest.

DELAWARE VESSZŐ!

Nagy Gábor-féle legnemesebb faj.



Vidékünkön több mint 20 év óta honos s az egész országban már igen elterjedt bőtermő erős édes bort adó faj. Oltani, permetezni nem kell, mert filokszera, sem szőlőbetegség kárt benne nem okoz. Jól

beérett szép sima vessző míg a készlet tart. I. oszt. 1000 drb 35 korona, száz drb 4 korona. II. oszt. 1000 drb 20 korona. A sima vesszők előgyökerezéséhez utasítást küld és megrendeléseket 10% előleggel elfogad

Fischer és Wolner

BIHARDIÓSZEG.

Egészséges gyomor megtartása

csak akkor érhető el, ha megfelelő szereket használunk.

A legjobb válogatott és hatásos gyógyfüvekből gondosan készített, étvágygerjesztő, emésztést előmozdító és enyhén hajtó háziszor, mely a mértékletlenség, meghűlés és székrekedés következményeit pld a puffogást, a túlságossávképződést és a görcsös fájdalmakat enyhíti és megszünteti: **Dr. ROSA gyomorbalzama B. FRAGNER** gyógytárából Prága.

FIGYELMEZTETÉS!

A csomagolás minden részén rajta van a törvényes védjegy



B. FRAGNER

es. és kir. udvari szállító „Zum schwarzen Adler“ P. R. A. G., Kleinselte 203, (a Nerudgasse sarkán)

Postai szállítás napokint

1 egész üveg 2 K. 1/2 üveg 1 K. 50 f. előzetes beküldése ellenében egy kis üveg, 2 K. 80 f. egy nagy üveg, 4 K. 70 f. 2 nagy üveg, 8 K. 4 nagy üveg, 22 K. ellenében 14 nagy üveg bérmentve küldetik Ausztria-Magyarország minden állomására.

Raktárak: Ausztria Magyarország gyógyszerüzletében.

Figyelem!

Van szerencsém Palánka és környéke n. é. közönségének szíves tudomására hozni, hogy ILOKON (Szerémmegye) egy cipő és fehérnemű szétküldési áruházat nyitottam, ahol féláron a legjobb minőségű cikkek kaphatók ugymint: férfi, női és gyermekcipők, fehérneműek, zsebkendők, damasztárak, felső égyhuzatok stb. Kérjen okvetlen egy árjegyzéket, melyet ingyen és bérmentve küldök. Az árjegyzékben fel nem sorolt más cikkek is raktáron vannak. Egy próbamegrendelés meggyőző mindenkit áru n. jószágáról és ártosságáról. Tisztelettel FRIED szétküldési áruház ILOK, Szerémmegye

Ügynökök

felvételnek nagy jutalék mellett az énből a k és f a r e d ő n y gyártmányaim eladására.

ERNST GEYER
BRAUNAU, BÖHMEN.

Egy teljesen új, elsőrendű gyátmányú

férfi-kerékpár

aladó. Bővebbet

özv. Schneider Józsefnél
Palánkán.

Építkezési anyagok

u. m. vasgerendák, téglák és habarcsfelvonók, állványkapsok, falkötővasak, valamint szárszámok és szárszámgépek, transmissiók, táviradatrótok bekerítéshez új és használt állapotban legolcsóbban kaphatók:

Davidovics Jakab és Társa

Budapest, VI. Váci-ut 11. a.

a Nicholson gyár mellett.

Vesztünk mindenféle gyárberendezéseket és ócskavas hulladékokat.



NIGRIN

(Fernolent)

legjobb cipőkrém

Mindenütt kapható!

A léte vadászati kiállításán arany éremmel kitüntetve

HIRDETÉSEKET
FELVESZ
A
KIADÓHIVATAL

PALACE szálloda

Budapest, Rákóczi-ut 43.

RENDES SZIDOR személyes vezetése.



500 lényesen berendezett szobával, külön fűtési osztályokkal, a legmagasabb igényeknek megfelelően felszerelve. Szobák 4 koronától.



A szálloda éttermeiben kőszvári Pongrácz Lajos esténként hangverseny-z. **Elsőrendű magyar és francia konyha.**

Teljes pensio 10 koronától. Pilseni sör. Elsőrendű borok. **Untereiner János** volt alsó-tátrafüredi vendéglős vezetése alatt. Sürgönycim: **Palacehotel, Budapest.**